

28.09.2023

Минфин России направил информацию о применении положений Федеральных стандартов ВФА и БК РФ, в том числе по вопросам организации внутреннего финансового аудита.

Ведомство напомнило в том числе следующее:

- должностные лица (работники) субъекта ВФА (члены аудиторской группы) в течение текущего и отчетного финансовых годов не должны участвовать в организации (обеспечении выполнения), выполнении бюджетных процедур и (или) составляющих эти процедуры операций (действий), являющихся объектами ВФА, включая организацию и осуществление внутреннего финансового контроля;
- для проведения аудиторского мероприятия можно включать в аудиторскую группу должностных лиц (работников) подведомственного АБС. Руководителем аудиторской группы должно быть должностное лицо (работник) субъекта ВФА ГАБС. Создание комиссий для осуществления ВФА противоречит положениям федеральных стандартов ВФА;
- руководитель субъекта ВФА ГАБС вправе привлекать к проведению аудиторских мероприятий должностных лиц (работников) подведомственного АБС, в том числе которому были переданы полномочия государственного (муниципального) заказчика. Такие должностные лица (работники) должны соответствовать установленным требованиям, в частности не иметь конфликта интересов;
- руководитель ГАБС (АБС) принимает решение об организации ВФА (в том числе о передаче администратором бюджетных средств полномочий по осуществлению ВФА), за которое он единолично несет ответственность. При этом для анализа имеющихся условий (обстоятельств) используются положения п. п. 6 - 8 Федерального стандарта ВФА "Основания и порядок организации, случаи и порядок передачи полномочий по осуществлению внутреннего финансового аудита".

[Вопрос: Об осуществлении внутреннего финансового аудита. \(Письмо Минфина России от 28.09.2023 N 02-10-08/1/92673\) {КонсультантПлюс}](#)